

Γερμανία: Στο Μουντιάλ του Κατάρ «παίζει μπάλα» η πολιτική



«Ας αφήσουμε στην άκρη την πολιτική», ζητούσε το Κατάρ, προτού ακόμη αναλάβει τη διοργάνωση του Παγκοσμίου Κυπέλλου Ποδοσφαίρου. Λογική απαίτηση, αν είσαι μια χώρα πλούσια, με ένα καθεστώς καταπιεστικό για τα δικαιώματα γυναικών, εργαζόμενων και ΛΟΑΤΚΙ+, με αμφιλεγόμενα ντιλ στην ενέργεια, τα ακίνητα και τους εξοπλισμούς. Αν είσαι όμως η «Δύση», με τις φιλελεύθερες αξίες, τον σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα, τι λόγους έχεις να αποφεύγεις την πολιτική; «Οποιος περιμένει από εμάς τους ποδοσφαιριστές να εγκαταλείψουμε την πορεία μας ως αθλητές και τα ποδοσφαιρικά μας όνειρα, για τα οποία έχουμε εργαστεί όλη μας την ποδοσφαιρική ζωή, προκειμένου

Τελικά οι γερμανοί διεθνείς εμφανίστηκαν στον αγωνιστικό χώρο καλύπτοντας με το χέρι το στόμα τους, σε μία ευθεία αναφορά στην απόπειρα λογοκρισίας εκ μέρους της διεθνούς ομοσπονδίας.

να τοποθετηθούμε ακόμη πιο πολιτικά, θα απογοητευτεί», έγραψε ο γερμανός διεθνής Τόμας Μίλερ στον λογαριασμό του στο Instagram, όταν έγινε γνωστό ότι η FIFA απείλησε με αγωνιστικές ποινές τους ποδοσφαιριστές που θα την αψηφούσαν και θα αγωνίζονταν φορώντας το περιβραχιόνιο «One Love» για την στήριξη στην ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα και την προώθηση της κουλτούρας συμπερίληψης στο ποδόσφαιρο. Τα «like» ήρθαν από άλλους ποδοσφαιριστές και από χορηγούς, αλλά τα περισσότερα σχόλια κατηγορούσαν τον ποδοσφαιριστή ότι ενδιαφέρεται κυρίως για τα δικά του προνόμια, περιφρονώντας τα δικαιώματα των αδύναμων.

Τελικά οι γερμανοί διεθνείς εμφανίστηκαν στον αγωνιστικό χώρο καλύπτοντας με το χέρι το στόμα τους, σε μία ευθεία αναφορά στην απόπειρα λογοκρισίας εκ μέρους της διεθνούς ομοσπονδίας. Πίσω στη χώρα τους, έδινε και έπαιρνε η κριτική, κυρίως προς τη γερμανική και τις άλλες ευρωπαϊκές ποδοσφαιρικές ομοσπονδίες, οι οποίες πήγαν «πολιτικά απροετοίμαστες» στο Μουντιάλ και δεν τόλμησαν να αντισταθούν στην επίδειξη δύναμης της FIFA, «για να μην πάρουν κίτρινη κάρτα». Δημοσκοπήση της BILD έδωσε τα υψηλότερα ποσοστά στις επιλογές «να τα μαζέψουν και να φύγουν» από το Κατάρ και «να αγνοήσουν τις απειλές της FIFA και να αγωνιστούν με το περιβραχιόνιο». Την ίδια στιγμή, το ενδιαφέρον των φιλάθλων για το αγωνιστικό μέρος είναι πιο περιορισμένο από ποτέ. Σύμφωνα με έρευνα για λογαριασμό του περιοδικού Der Spiegel, το 70% δεν έχει

διάθεση να παρακολουθήσει τους αγώνες. Οι μπουραρίες μένουν άδειες, το καθιερωμένο «fan mile» του Βερολίνου τελικά ακυρώθηκε λόγω πενιχρού ενδιαφέροντος και την πρεμιέρα του τουρνουά παρακολούθησαν τηλεοπτικά μόνο οι μισοί θεατές σε σύγκριση με το 2018. Κάτι οι αγώνες που γίνονται χειμώνα, ενώ γεμίζουν ήδη οι χριστουγεννιάτικες αγορές, κάτι η διαφορά ώρας που φέρνει πολλούς αγώνες στις ώρες εργασίας, αλλά κυρίως η εδώ και καιρό δυσφήμιση των διοργανωτών, ήταν υπεραρκέτα για να χάσουν ακόμη και οι - σεσημασμένοι ποδοσφαιρόφιλοι - Γερμανοί την όρεξή τους για μπάλα.

Για τους Γερμανούς, το Κατάρ προσπαθεί να κρύψει την αληθινή του εικόνα εξαγοράζοντας μια «έξωθεν καλή μαρτυρία» μέσω του αθλητισμού και του πολιτισμού. Δεν συχώρησαν καν τον υπουργό Οικονομίας Ρόμπερτ Χάμπεκ, ο οποίος, λίγο μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, ταξίδεψε στη Ντόχα προς αναζήτηση ενεργειακής συνεργασίας. «Μια υπόκληση για το τίποτα», έγραψε η Tagesspiegel κάτω από μια φωτογραφία σε στάση που ο «πράσινος» αντικαγκελάριος μάλλον θα ευχόταν να εξαφανιστεί - δεν απέφερε άλλωστε καν συμφωνία για προμήθεια φυσικού αερίου. Ίσως όμως αυτή η «αποτυχία» να του έλυσε και τη γλώσσα: «Η ιδέα της διεξαγωγής του Παγκοσμίου Κυπέλλου σε ...δεν ξέρω κι εγώ τι θερμοκρασία, ήταν πάντα μια τρελή ιδέα και δεν μπορεί πραγματικά να εξηγηθεί διαφορετικά, παρά μόνο με διαφθορά», «θυμήθηκε» ο κ. Χάμπεκ λίγες ημέρες πριν από την

Ο Μηχανικός Αυτοκινήτων **BILL BINIOS**

Έρχεται όπου τον θέλετε
για να επισκευάσει το αυτοκίνητο σας

Μόνο ένα τηλεφώνημα
κι έρχεται αμέσως όπου θέλετε!

MOBILE MECHANIC BILL BINIOS
0404033255

Urban Automotive Services